

Protokół Nr III/2024

III sesji Rady Gminy Banie odbytej w dniu 27 czerwca 2024 r.

w sali posiedzeń Urzędu Gminy w Baniach.

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Alicja Burzyńska o godz. 8⁰¹ otworzyła III sesję Rady Gminy Banie. Powitała Pana Wójta Arkadiusza Augustyniaka, Panią Skarbnik Danutę Ostrowską, radnych Rady Gminy Banie oraz sołtysów i pracownika obsługi biura rady. Przypomniała, że obrady Rady Gminy są transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Nagrania obrad są udostępniane w Biuletynie Informacji Publicznej i na stronie internetowej gminy oraz w inny sposób zwyczajowo przyjęty.

Na podstawie listy obecności radnych **Przewodnicząca Rady** stwierdziła quorum pozwalające na obradowanie i podejmowanie prawomocnych uchwał, gdyż, na ustawowy skład Rady wynoszący 15 radnych, w sesji uczestniczyło 14 radnych.

Lista obecności radnych stanowi **załączniki nr 1** do niniejszego protokołu.

Następnie Wiceprzewodnicząca Rady przeszła do punktu drugiego obrad - wnioski o zmianę porządku obrad.

Przewodnicząca Rady zapytała o propozycje co do zmiany porządku obrad.

W tym miejscu Wójt Gminy Banie zaproponował, aby wprowadzić do porządku obrad projekt uchwały w sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych. Wszyscy obecni radni wyrazili na to zgodę, więc propozycję Wójta wprowadzono do porządku obrad i jest on następujący:

- 1) Otwarcie sesji, stwierdzenie quorum.
- 2) Wnioski o zmianę porządku obrad.
- 3) Wręczenie zaświadczeń o wyborze sołtysów w Gminie Banie.
- 4) Informacja Wójta Gminy Banie o pracy w okresie międzysesyjnym.
- 5) Informacja Przewodniczącego Rady o pracy Rady.
- 6) Rozpatrzenie raportu o stanie Gminy Banie za rok 2023 (druk nr 33)
 - a) Debata nad raportem,
 - b) Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Banie wotum zaufania (druk nr 34).
- 7) Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Banie za 2023 r. wraz z informacją o stanie mienia komunalnego i opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej oraz dyskusja nad sprawozdaniem (druk nr 35).
- 8) Rozpatrzenie sprawozdania finansowego Gminy Banie za 2023 r. oraz dyskusja nad sprawozdaniem (druk nr 36).
- 9) Przedstawienie opinii Komisji Budżetowej i do Spraw Socjalnych Rady Gminy Banie o wykonaniu budżetu Gminy Banie za 2023 r.
- 10) Przedstawienie opinii Komisji do Spraw Rolnictwa i Ochrony Środowiska Rady Gminy Banie o wykonaniu budżetu Gminy Banie za 2023 r.
- 11) Przedstawienie stanowiska Komisji Rewizyjnej w sprawie zaopiniowania wykonania budżetu Gminy Banie za 2023 r. wraz z wnioskiem w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Banie.
- 12) Zapoznanie z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej o wniosku Komisji Rewizyjnej.

- 13) Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminy Banie za 2023 r. wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Banie za 2023 r. (druk nr 37).
- 14) Podjęcie uchwały w sprawie absolutorium z tytułu wykonania budżetu Gminy Banie za rok 2023 (druk nr 38).
- 15) Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Banie na rok 2024 (druk nr 39).
- 16) Podjęcie uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Banie na lata 2024-2029 (druk nr 40).
- 17) Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia dotacji dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Baniach (druk nr 41).
- 18) Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia dotacji dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Dłusku Gryfińskim (druk nr 42).
- 19) Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Wójta Gminy Banie (druk nr 43).
- 20) Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Baniach za rok 2023 (druk nr 44).
- 21) Podjęcie uchwały w sprawie oceny zasobów pomocy społecznej za rok 2023 (druk nr 45).
- 22) Podjęcie uchwały w sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych (druk nr 46).
- 23) Sprawy różne i wolne wnioski.
- 24) Zamknięcie sesji.

Ad. 1) Otwarcie sesji, stwierdzenie quorum.

jak wyżej

Ad. 2) Wnioski o zmianę porządku obrad.

jak wyżej.

Ad.3) Wręczenie zaświadczeń o wyborze sołtysów w Gminie Banie.

Wójt Gminy Banie wraz z Wiceprzewodniczącą Rady wręczył nowo wybranym sołtysom Gminy Banie zaświadczenia o wyborze wraz z gratulacjami oraz życzeniami owocnej współpracy.

Ad. 4) Informacja Wójta Gminy Banie o pracy w okresie międzysesyjnym

1. Złożono wniosek do Ministra Sportu i Turystyki o dofinansowanie zadania inwestycyjnego w ramach programu Sportowa Polska na zadanie: „Budowa boiska wielofunkcyjnego w Lubanowie i w Swobnicy”. Całkowita wartość zadania to 1.040.449,34 zł., wnioskowane dofinansowanie to 520.224,66 zł.
2. Przeprowadzono 3 przetargi ustne nieograniczone na sprzedaż działek:
 - nr 1294/50 ob. Banie 5, cena nabycia to 60.872,70 zł. brutto,
 - nr 1294/192 ob. Banie 5, cena nabycia to 75.780,30 zł. brutto,
 - nr 771 ob. Swobnica, cena nabycia to 19.200,00 zł. brutto.
3. Zawarto:
 - 8 umów dzierżawy,
 - 7 aneksów do umów dzierżawy,

- 3 umowy cesji dzierżawionych nieruchomości.
- 4. Zaopiniowano (pozytywnie) 2 projekty podziału nieruchomości stanowiących własność osoby fizycznej oraz 1 osoby prawnej (1).
- 5. W przygotowaniu jest zlecenie dokonania określenia wartości rynkowej:
 - 9 działek rekreacyjnych w ob. Banie 5,
 - działki pod działalność hotelową w ob. Banie 5,
 - lokalu mieszkalnego (w działce ewidencyjnej 561/3 ob. Swobnica),
 - lokalu niemieszkalnego (w działce ewidencyjnej 561/3 ob. Swobnica).
- 6. W najbliższym czasie zostaną ogłoszone przetargi ustne nieograniczone na działki budowlane w ob. Banie 2 (ul. Baniewicka).
- 7. Wydano 51 odpisów aktów stanu cywilnego, wydano 1 zaświadczenie z rejestru stanu cywilnego, złożono 5 wniosków o medale za długoletnie pożycie małżeńskie.
- 8. Wydano 9 zaświadczeń o przeznaczeniu terenu w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego.
- 9. Wydano 7 decyzji o lokalizacji inwestycji celu publicznego.
- 10. Wydano 9 decyzji o warunkach zabudowy.
- 11. Zgłoszono 4 awarie oświetlenia ulicznego na terenie gminy Banie.
- 12. Podpisano umowę na montaż szafki elektrycznej typu RB z gniazdami na dz. w Dłusku Gryfińskim (przy Orliku). Koszt zadania to 2.500,00 zł.
- 13. Zamontowano zestaw sprawnościowy dla dzieci w m. Dłużyna na placu zabaw. Koszt zestawu to 16.729,00 zł.
- 14. Zlecono wykonanie usługi formowania i zagęszczania nasypu przy boisku w m. Babinek. Kwota zadania to 13.540,00 zł.
- 15. Zlecono opracowanie dokumentacji projektowej adaptacji pomieszczeń na I piętrze w budynku przy ul. Targowej 19 w Baniach. Koszt dokumentacji to 36.660,00 zł.
- 16. Podpisano umowę na budowę świetlicy wiejskiej w m. Babinek. Zadanie realizowane będzie w ramach Rządowego Funduszu Polski Ład. Koszt inwestycji to 1 860.679,24 zł.
- 17. Zakończono remont pomieszczenia kuchni w lokalu mieszkalnym Dłużyna 8/3. Koszt remontu to 11.340,00 zł.
- 18. Wykonano montaż rozłącznika prądu odcinającego napięcie na tablicy głównej w momencie powstania pożaru w budynku Centrum Kulturalno-Sportowego w Lubanowie. Koszt wykonania to 8.241,00 zł.
- 19. Dokonano sprawdzenia i konserwacji instalacji SAP w Centrum Kulturalno-Sportowym w Lubanowie. Koszt przeglądu to 2.214,00 zł.

W trakcie odczytywania przez Wójta informacji o pracy w okresie międzysesyjnym obrady opuścił radny Jan Kamiński.

Ad. 5) Informacja Przewodniczącego Rady o pracy Rady.

29 maja 2024 r. odbyła się II sesja Rady Gminy Banie.

W okresie sprawozdawczym odbyły się następujące posiedzenia komisji Rady Gminy Banie:

- w dniu 11 czerwca 2024 r. odbyło się posiedzenie Komisji do Spraw Rolnictwa i Ochrony Środowiska Rady Gminy Banie w celu wyboru Przewodniczącego i Zastępcy Przewodniczącego Komisji oraz zaopiniowania wykonania budżetu Gminy Banie za 2023 r.

- w dniu 11 czerwca 2024 r. odbyło się posiedzenie Komisji Skarg, wniosków i petycji w celu rozpatrzenia skargi na Wójta Gminy Banie

- w dniu 13 czerwca 2024 r. odbyło się posiedzenie Komisji Budżetowej i do Spraw Socjalnych Rady Gminy Banie w celu wyboru Przewodniczącego i Zastępcy Przewodniczącego Komisji oraz zaopiniowania wykonania budżetu Gminy Banie za 2023 r.

- w dniu 14 czerwca 2024 r. odbyło się posiedzenie Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Banie w celu zaopiniowania sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2023 r. i sporządzenie wniosku w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Banie.

- w dniu 21 czerwca 2024 r. odbyło się wspólne posiedzenie stałych komisji Rady Gminy Banie w celu zaopiniowania projektów uchwał przygotowanych na III sesję Rady Gminy Banie.

Informacja o korespondencji:

- w dn. 11 czerwca 2024 r. wpłynęło zawiadomienie z Zachodniopomorskiego Urzędu Wojewódzkiego w Szczecinie dot. wszczęcia postępowania nadzorczego w sprawie stwierdzenia nieważności uchwały Nr II/24/24 RGB z dnia 29 maja 2024 r. w sprawie użyczenia nieruchomości.

- w dn. 13 czerwca 2024 r. wpłynęło zawiadomienie z Zachodniopomorskiego Urzędu Wojewódzkiego w Szczecinie dot. wszczęcia postępowania nadzorczego w sprawie stwierdzenia nieważności uchwały Nr II/25/24 RGB z dnia 29 maja 2024 r. w sprawie użyczenia nieruchomości.

- w dniu 18 czerwca 2024 r. wpłynęły rozstrzygnięcia nadzorcze stwierdzające nieważność uchwał Nr II/24/2024 i II/25/2024 RGB z dnia 29 maja 2024 r. w sprawie użyczenia nieruchomości

Ad. 6) Rozpatrzenie raportu o stanie Gminy Banie za rok 2023 (druk nr 33).

Wójt Gminy Banie Arkadiusz Augustyniak omówił raport o stanie Gminy Banie za 2023 r.

a) Debata nad raportem:

Radna Renata Miecznikowska: chciałam tylko zapytać o takie przedsięwzięcie jak zastąpienie grzejnikami elektrycznymi pieców w niektórych budynkach komunalnych, mówimy o budynkach komunalnych. W niektórych zostały zakupione grzejniki, mieliśmy taki wykaz gdzie były zakupione grzejniki i chciałam zapytać, czy takie przedsięwzięcie jest planowane też w innych budynkach komunalnych i na czym to polega, że piec jest odłączony i najemcy tych mieszkań komunalnych po prostu mają te grzejniki, a piec wtedy stoi, nie jest odbierany stamtąd, ani nic, po prostu nie jest eksploatowany. I czy następne takie przedsięwzięcia w tych mieszkaniach komunalnych też będą.

Wójt: tak gmina ma obowiązek dostarczania energii i takiej energii dostarczaliśmy. Szczególnie musieliśmy to zrobić w takich budynkach, w których połowa lokali, to były lokale prywatne. Także nie mogliśmy lokali prywatnych ogrzewać, radca nam zwraca uwagę. Stąd też musieliśmy pójść w tym kierunku. Zrobiliśmy audyt energetyczny i pozmienialiśmy źródło ciepła na promienniki. Powiem szczerze różnie one się sprawdzają, ale w tej chwili modyfikujemy to wszystko. Jeżeli mieszkańcy

przychodzą, mają jakieś propozycje, wymieniamy to źródło energii na inne piece, które są montowane w danych lokalach. Natomiast, czy będziemy zmieniać dalej, to trudno mi powiedzieć, bo nie znam szczegółów, gdzie mielibyśmy to jeszcze zrobić.

Radna Renata Miecznikowska: czyli to jest po prostu ekonomicznie dla nas, żeby nie utrzymywać tych kotłowni, o to chodziło.

Wójt: tym bardziej, że wiemy jaka była cena węgla wtedy, że w przetargu wyszło ponad milion złotych więcej.

b) Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Banie wotum zaufania (druk nr 34).

Wiceprzewodnicząca Rady odczytała projekt tej uchwały. Pytań do projektu nie było, a Wiceprzewodnicząca Rady poinformowała, że projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany na wspólnym posiedzeniu stałych komisji i zarządziła głosowanie nad przedłożonym projektem uchwały. W wyniku jawnego głosowania, Rada Gminy na ustawowy skład Rady 15 radnych, w obecności 13 radnych – 13 głosami „za”, przy 0 głosach „przeciw” oraz przy 0 głosach „wstrzymujących się” – podjęła **uchwałę Nr III/26/2024 w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Banie wotum zaufania**, która stanowi **załącznik nr 5** do niniejszego protokołu. (W związku z pomyłką przy głosowaniu przez Wiceprzewodniczącą Rady poprzez niewłaściwego pilota, ustnie i poprzez podniesienie ręki Wiceprzewodnicząca zagłosowała „za” udzieleniem Wójtowi wotum zaufania.

Wiceprzewodnicząca Rady stwierdziła podjęcie w/w uchwały przez Radę Gminy.

Imienny wykaz głosowania radnych jest następujący:

- | | |
|--------------------------|---------------------|
| 1. Łukasz Bigus | za |
| 2. Andrzej Binkowski | za |
| 3. Alicja Burzyńska | za |
| 4. Michał Chmielnicki | za |
| 5. Bogdan Dąbrowski | za |
| 6. Zbigniew Góralski | za |
| 7. Stanisław Jabłoński | za |
| 8. Paweł Jadwiszczak | za |
| 9. Jan Kamiński | nie brał
udziału |
| 10. Andrzej Kejs | za |
| 11. Renata Miecznikowska | za |
| 12. Joanna Osiewalska | za |
| 13. Izabella Senda | nieobecna |
| 14. Rafał Stańko | za |
| 15. Andrzej Wołoszyn | za |

Ad. 7) Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Banie za 2023 r. wraz z informacją o stanie mienia komunalnego i opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej oraz dyskusja nad sprawozdaniem (druk nr 35).

Skarbnik Gminy Danuta Ostrowska omówiła sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Banie za 2023 r.

Wiceprzewodnicząca Rady zapytała, czy są jakieś pytania do sprawozdania.

Pytań nie było.

Ad. 8) Rozpatrzenie sprawozdania finansowego Gminy Banie za 2023 r. oraz dyskusja nad sprawozdaniem (druk nr 36).

Sprawozdanie finansowe Gminy Banie za 2023 r. również omówiła Skarbnik Gminy Danuta Ostrowska.

Wiceprzewodnicząca Rady otworzyła dyskusję w tym punkcie.

Pytań nie było.

Ad. 9) Przedstawienie opinii Komisji Budżetowej i do Spraw Socjalnych Rady Gminy Banie o wykonaniu budżetu Gminy Banie za 2023 r.

Wiceprzewodnicząca Rady, która jest też Przewodniczącą Komisji Budżetowej i do Spraw Socjalnych Rady Gminy Banie przedstawiła opinię tej komisji o wykonaniu budżetu Gminy Banie za 2023 r.

Ad. 10) Przedstawienie opinii Komisji do Spraw Rolnictwa i Ochrony Środowiska Rady Gminy Banie o wykonaniu budżetu Gminy Banie za 2023 r.

Radny Andrzej Kejs - Przewodniczący Komisji do Spraw Rolnictwa i Ochrony Środowiska Rady Gminy Banie przedstawił opinię tej komisji o wykonaniu budżetu Gminy Banie za 2023 r.

Ad. 11) Przedstawienie stanowiska Komisji Rewizyjnej w sprawie zaopiniowania wykonania budżetu Gminy Banie za 2023 r. wraz z wnioskiem w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Banie.

Radny Michał Chmielnicki - Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Banie przedstawił stanowiska Komisji Rewizyjnej w sprawie zaopiniowania wykonania budżetu Gminy Banie za 2023 r. wraz z wnioskiem w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Banie.

Podczas przedstawiania stanowiska Komisji Rewizyjnej przez radnego Michała Chmielnickiego na salę powrócił radny Jan Kamiński.

Ad.12) Zapoznanie z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej o wniosku Komisji Rewizyjnej.

Opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej o wniosku Komisji Rewizyjnej odczytał Przewodniczący tej komisji radny Michał Chmielnicki.

Ad.13) Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminy Banie za 2023 r. wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Banie za 2023 r. (druk nr 37).

Projekt uchwały odczytała Wiceprzewodnicząca Rady.

Pytań do projektu uchwały nie było.

Wiceprzewodnicząca Rady poinformowała, że projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany na wspólnym posiedzeniu stałych komisji i zarządziła głosowanie nad przedłożonym projektem uchwały.

W wyniku jawnego głosowania, Rada Gminy na ustawowy skład Rady 15 radnych, w obecności 14 radnych – 14 głosami „za”, przy 0 głosach „przeciw” oraz przy 0 głosach „wstrzymujących się” – podjęła uchwałę Nr III/27/2024 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminy Banie

za 2023 r. wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Banie za 2023 r., która stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.

Wiceprzewodnicząca Rady stwierdziła podjęcie w/w uchwały przez Radę Gminy.

Imienny wykaz głosowania radnych jest następujący:

1. Łukasz Bigus za
2. Andrzej Binkowski za
3. Alicja Burzyńska za
4. Michał Chmielnicki za
5. Bogdan Dąbrowski za
6. Zbigniew Góralski za
7. Stanisław Jabłoński za
8. Paweł Jadwiszczak za
9. Jan Kamiński za
10. Andrzej Kejs za
11. Renata Miecznikowska za
12. Joanna Osiewalska za
13. Izabella Senda nieobecna
14. Rafał Stańko za
15. Andrzej Wołoszyn za

Ad. 14) Podjęcie uchwały w sprawie absolutorium z tytułu wykonania budżetu Gminy Banie za rok 2023 (druk nr 38).

Projekt uchwały ponownie odczytała Wiceprzewodnicząca Rady.

Pytań do projektu nie było.

Wiceprzewodnicząca Rady poinformowała, że projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany na wspólnym posiedzeniu stałych komisji i zarządziła głosowanie nad przedłożonym projektem uchwały.

W wyniku jawnego głosowania, Rada Gminy na ustawowy skład Rady 15 radnych, w obecności 14 radnych – 14 głosami „za”, przy 0 głosach „przeciw” oraz przy 0 głosach „wstrzymujących się” – podjęła **uchwałę Nr III/28/2024 w sprawie absolutorium z tytułu wykonania budżetu Gminy Banie za rok 2023**, która stanowi **załącznik nr 16** do niniejszego protokołu.

Wiceprzewodnicząca Rady stwierdziła podjęcie w/w uchwały przez Radę Gminy.

Imienny wykaz głosowania radnych jest następujący:

1. Łukasz Bigus za
2. Andrzej Binkowski za
3. Alicja Burzyńska za
4. Michał Chmielnicki za
5. Bogdan Dąbrowski za
6. Zbigniew Góralski za

7. Stanisław Jabłoński za
8. Paweł Jadwiszczak za
9. Jan Kamiński za
10. Andrzej Kejs za
11. Renata Miecznikowska za
12. Joanna Osiewalska za
13. Izabella Senda nieobecna
14. Rafał Stańko za
15. Andrzej Wołoszyn za

W tym momencie Wiceprzewodnicząca Rady Alicja Burzyńska wraz z radnym Andrzejem Kejsem w imieniu radnych złożyła Wójtowi gratulacje z tytułu uzyskania absolutorium, Wójt natomiast złożył podziękowania.

Ad. 15) Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Banie na rok 2024 (druk nr 39).

Projekt uchwały omówiła Skarbnik Gminy Danuta Ostrowska.

Pytań do projektu uchwały nie było.

Wiceprzewodnicząca Rady poinformowała, że projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany na wspólnym posiedzeniu stałych komisji i zarządziła głosowanie nad przedłożonym projektem uchwały.

W wyniku jawnego głosowania, Rada Gminy na ustawowy skład Rady 15 radnych, w obecności 14 radnych – 14 głosami „za”, przy 0 głosach „przeciw” oraz przy 0 głosach „wstrzymujących się” – podjęła **uchwałę Nr III/29/2024 w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Banie na rok 2024**, która stanowi **załącznik nr 18** do niniejszego protokołu.

Wiceprzewodnicząca Rady stwierdziła podjęcie w/w uchwały przez Radę Gminy.

Imienny wykaz głosowania radnych jest następujący:

1. Łukasz Bigus za
2. Andrzej Binkowski za
3. Alicja Burzyńska za
4. Michał Chmielnicki za
5. Bogdan Dąbrowski za
6. Zbigniew Góralski za
7. Stanisław Jabłoński za
8. Paweł Jadwiszczak za
9. Jan Kamiński za
10. Andrzej Kejs za
11. Renata Miecznikowska za
12. Joanna Osiewalska za
13. Izabella Senda nieobecna
14. Rafał Stańko za

15. Andrzej Wołoszyn za

Ad.16) Podjęcie uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Banie na lata 2024-2029 (druk nr 40).

Ponownie projekt uchwały omówiła Skarbnik Gminy Danuta Ostrowska.

Pytań do projektu uchwały nie było.

Wiceprzewodnicząca Rady poinformowała, że projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany na wspólnym posiedzeniu stałych komisji i zarządziła głosowanie nad przedłożonym projektem uchwały.

W wyniku jawnego głosowania, Rada Gminy na ustawowy skład Rady 15 radnych, w obecności 14 radnych – 14 głosami „za”, przy 0 głosach „przeciw” oraz przy 0 głosach „wstrzymujących się” – podjęła **uchwałę Nr III/30/2024 w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Banie na lata 2024-2029**, która stanowi **załącznik nr 20** do niniejszego protokołu.

Wiceprzewodnicząca Rady stwierdziła podjęcie w/w uchwały przez Radę Gminy.

Imienny wykaz głosowania radnych jest następujący:

1. Łukasz Bigus za
2. Andrzej Binkowski za
3. Alicja Burzyńska za
4. Michał Chmielnicki za
5. Bogdan Dąbrowski za
6. Zbigniew Góralski za
7. Stanisław Jabłoński za
8. Paweł Jadwiszczak za
9. Jan Kamiński za
10. Andrzej Kejs za
11. Renata Miecznikowska za
12. Joanna Osiewalska za
13. Izabella Senda nieobecna
14. Rafał Stańko za
15. Andrzej Wołoszyn za

Ad. 17) Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia dotacji dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Baniach (druk nr 41).

Projekt tej uchwały również omówiła Skarbnik Gminy Danuta Ostrowska.

Pytań nie było.

Wiceprzewodnicząca Rady poinformowała, że projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany na wspólnym posiedzeniu stałych komisji i zarządziła głosowanie nad przedłożonym projektem uchwały.

W wyniku jawnego głosowania, Rada Gminy na ustawowy skład Rady 15 radnych, w obecności 14 radnych – 14 głosami „za”, przy 0 głosach „przeciw” oraz przy 0 głosach „wstrzymujących się” –

podjęła **uchwałę Nr III/31/2024 w sprawie udzielenia dotacji dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Baniach** , która stanowi **załącznik nr 22** do niniejszego protokołu.

Wiceprzewodnicząca Rady stwierdziła podjęcie w/w uchwały przez Radę Gminy.

Imienny wykaz głosowania radnych jest następujący:

- | | |
|--------------------------|-----------|
| 1. Łukasz Bigus | za |
| 2. Andrzej Binkowski | za |
| 3. Alicja Burzyńska | za |
| 4. Michał Chmielnicki | za |
| 5. Bogdan Dąbrowski | za |
| 6. Zbigniew Góralski | za |
| 7. Stanisław Jabłoński | za |
| 8. Paweł Jadwiszczak | za |
| 9. Jan Kamiński | za |
| 10. Andrzej Kejs | za |
| 11. Renata Miecznikowska | za |
| 12. Joanna Osiewalska | za |
| 13. Izabella Senda | nieobecna |
| 14. Rafał Stańko | za |
| 15. Andrzej Wołoszyn | za |

Ad. 18) Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia dotacji dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Dłusku Gryfińskim (druk nr 42).

Projekt uchwały po raz kolejny omówiła Skarbnik Gminy Danuta Ostrowska.

Pytań nie było.

Wiceprzewodnicząca Rady poinformowała, że projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany na wspólnym posiedzeniu stałych komisji i zarządziła głosowanie nad przedłożonym projektem uchwały.

W wyniku jawnego głosowania, Rada Gminy na ustawowy skład Rady 15 radnych, w obecności 14 radnych – 14 głosami „za”, przy 0 głosach „przeciw” oraz przy 0 głosach „wstrzymujących się” – podjęła **uchwałę Nr III/32/2024 w sprawie udzielenia dotacji dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Dłusku Gryfińskim** , która stanowi **załącznik nr 24** do niniejszego protokołu.

Wiceprzewodnicząca Rady stwierdziła podjęcie w/w uchwały przez Radę Gminy.

Imienny wykaz głosowania radnych jest następujący:

- | | |
|-----------------------|----|
| 1. Łukasz Bigus | za |
| 2. Andrzej Binkowski | za |
| 3. Alicja Burzyńska | za |
| 4. Michał Chmielnicki | za |
| 5. Bogdan Dąbrowski | za |

6. Zbigniew Góralski za
7. Stanisław Jabłoński za
8. Paweł Jadwiszczak za
9. Jan Kamiński za
10. Andrzej Kejs za
11. Renata Miecznikowska za
12. Joanna Osiewalska za
13. Izabella Senda nieobecna
14. Rafał Stańko za
15. Andrzej Wołoszyn za

Ad. 19) Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Wójta Gminy Banie (druk nr 43).

Projekt uchwały omówiła Przewodnicząca Komisji Skarg, wniosków i petycji radna Joanna Osiewalska.

Pytań nie było.

Wiceprzewodnicząca Rady poinformowała, że projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany na wspólnym posiedzeniu stałych komisji i zarządziła głosowanie nad przedłożonym projektem uchwały.

W wyniku jawnego głosowania, Rada Gminy na ustawowy skład Rady 15 radnych, w obecności 14 radnych – 14 głosami „za”, przy 0 głosach „przeciw” oraz przy 0 głosach „wstrzymujących się” – podjęła **uchwałę Nr III/33/2024 w sprawie rozpatrzenia skargi na Wójta Gminy Banie**, która stanowi **załącznik nr 26** do niniejszego protokołu.

Wiceprzewodnicząca Rady stwierdziła podjęcie w/w uchwały przez Radę Gminy.

Imienny wykaz głosowania radnych jest następujący:

1. Łukasz Bigus za
2. Andrzej Binkowski za
3. Alicja Burzyńska za
4. Michał Chmielnicki za
5. Bogdan Dąbrowski za
6. Zbigniew Góralski za
7. Stanisław Jabłoński za
8. Paweł Jadwiszczak za
9. Jan Kamiński za
10. Andrzej Kejs za
11. Renata Miecznikowska za
12. Joanna Osiewalska za
13. Izabella Senda nieobecna
14. Rafał Stańko za
15. Andrzej Wołoszyn za

Ad. 20) Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Baniach za rok 2023 (druk nr 44).

Wiceprzewodnicząca Rady powiedziała, że podczas posiedzenia stałych komisji obecna była Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej, która odpowiadała na zadawane pytania. Podczas sesji jest obecna pracownik GOPS Pani Agnieszka Smętek i jeśli ktoś ma pytania dot. projektu uchwały może je zadać Pani Agnieszce.

Pytań nie było.

Wiceprzewodnicząca Rady poinformowała, że projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany na wspólnym posiedzeniu stałych komisji i zarządziła głosowanie nad przedłożonym projektem uchwały. W wyniku jawnego głosowania, Rada Gminy na ustawowy skład Rady 15 radnych, w obecności 14 radnych – 14 głosami „za”, przy 0 głosach „przeciw” oraz przy 0 głosach „wstrzymujących się” – podjęła **uchwałę Nr III/34/2024 w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Baniach za rok 2023**, która stanowi **załącznik nr 28** do niniejszego protokołu.

Wiceprzewodnicząca Rady stwierdziła podjęcie w/w uchwały przez Radę Gminy.

Imienny wykaz głosowania radnych jest następujący:

1. Łukasz Bigus za
2. Andrzej Binkowski za
3. Alicja Burzyńska za
4. Michał Chmielnicki za
5. Bogdan Dąbrowski za
6. Zbigniew Góralski za
7. Stanisław Jabłoński za
8. Paweł Jadwiszczak za
9. Jan Kamiński za
10. Andrzej Kejs za
11. Renata Miecznikowska za
12. Joanna Osiewalska za
13. Izabella Senda nieobecna
14. Rafał Stańko za
15. Andrzej Wołoszyn za

Ad. 21) Podjęcie uchwały w sprawie oceny zasobów pomocy społecznej za rok 2023 (druk nr 45).

Ten projekt uchwały, jak zauważyła Wiceprzewodnicząca Rady również był omawiany na wspólnej komisji przez Kierownik GOPS, ale jeśli ktoś ma jeszcze jakieś pytania, może je zadać Pani Agnieszce.

Pytań nie było.

Wiceprzewodnicząca Rady poinformowała, że projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany na wspólnym posiedzeniu stałych komisji i zarządziła głosowanie nad przedłożonym projektem uchwały.

W wyniku jawnego głosowania, Rada Gminy na ustawowy skład Rady 15 radnych, w obecności 14 radnych – 14 głosami „za”, przy 0 głosach „przeciw” oraz przy 0 głosach „wstrzymujących się” – podjęła **uchwałę Nr III/35/2024 w sprawie oceny zasobów pomocy społecznej za rok 2023**, która stanowi **załącznik nr 30** do niniejszego protokołu.

Wiceprzewodnicząca Rady stwierdziła podjęcie w/w uchwały przez Radę Gminy.

Imienny wykaz głosowania radnych jest następujący:

- | | |
|--------------------------|-----------|
| 1. Łukasz Bigus | za |
| 2. Andrzej Binkowski | za |
| 3. Alicja Burzyńska | za |
| 4. Michał Chmielnicki | za |
| 5. Bogdan Dąbrowski | za |
| 6. Zbigniew Góralski | za |
| 7. Stanisław Jabłoński | za |
| 8. Paweł Jadwiszczak | za |
| 9. Jan Kamiński | za |
| 10. Andrzej Kejs | za |
| 11. Renata Miecznikowska | za |
| 12. Joanna Osiewalska | za |
| 13. Izabella Senda | nieobecna |
| 14. Rafał Stańko | za |
| 15. Andrzej Wołoszyn | za |

Ad.22) Podjęcie uchwały w sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych (druk nr 46).

Projekt uchwały omówił Wójt Gminy Banie Arkadiusz Augustyniak.

Wiceprzewodnicząca Rady zapytała o pytania do projektu uchwały.

Rady Zbigniew Góralski: czy ta droga ma już jakiegoś patrona, jak się będzie nazywała.

Wójt: nie, patrona żadnego nie ma. To jest droga, która uważam jest zasadna do zrobienia, ponieważ musimy remontować ścieżkę. Dobrze nie ma patrona.

Rady Zbigniew Góralski: tam jest dojazd do mieszkań, czy do budynków powiedzmy mieszkalnych, no to listonosz musi jakoś listy dostarczyć. Jak to będzie dostarczane, czy będzie droga, czy jakoś przez ulicę.

Wójt: na razie Panie radny nie ma nadania statusu ulicy, w sensie nazwy drogi.

Rady Zbigniew Góralski: ale będzie.

Wójt: myślę, że mieszkańcy na pewno wystąpią o to, także na pewno będzie. Czy dla karetki pogotowia, czy listonosza, to na pewno będzie. Czy to będzie nazwane jakieś osiedle, czy droga, ale na pewno będzie nazwę miała. Na razie tam żadnego budynku mieszkalnego nie ma, ale rosną jak grzyby po deszczu.

Więcej pytań nie było.

Wiceprzewodnicząca Rady poinformowała, że projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany na wspólnym posiedzeniu stałych komisji i zarządziła głosowanie nad przedłożonym projektem uchwały.

W wyniku jawnego głosowania, Rada Gminy na ustawowy skład Rady 15 radnych, w obecności 14 radnych – 14 głosami „za”, przy 0 głosach „przeciw” oraz przy 0 głosach „wstrzymujących się” – podjęła **uchwałę Nr III/36/2024 w sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych**, która stanowi **załącznik nr 32** do niniejszego protokołu.

Wiceprzewodnicząca Rady stwierdziła podjęcie w/w uchwały przez Radę Gminy.

Imienny wykaz głosowania radnych jest następujący:

- | | |
|--------------------------|-----------|
| 1. Łukasz Bigus | za |
| 2. Andrzej Binkowski | za |
| 3. Alicja Burzyńska | za |
| 4. Michał Chmielnicki | za |
| 5. Bogdan Dąbrowski | za |
| 6. Zbigniew Góralski | za |
| 7. Stanisław Jabłoński | za |
| 8. Paweł Jadwiszczak | za |
| 9. Jan Kamiński | za |
| 10. Andrzej Kejs | za |
| 11. Renata Miecznikowska | za |
| 12. Joanna Osiewalska | za |
| 13. Izabella Senda | nieobecna |
| 14. Rafał Stańko | za |
| 15. Andrzej Wołoszyn | za |

Ad. 23) Sprawy różne i wolne wnioski.

Zabrano głos w następujących sprawach:

Radny Zbigniew Góralski: jeśli mogę pozwolę sobie zadać kilka pytań, ale z uwagi na to, że na wspólnych komisjach część moich powiedzmy wątpliwości została rozwiana i nie będę wracał już do zadań inwestycyjnych, jednakże zapytam jeśli Państwo pozwolą Pana Wójta i powtórzę te pytania, które zadałem na wspólnych komisjach. Odnośnie ustaleń dotyczących usunięcia wad technicznych drogi w Tywicach, na nowo wybudowanej drodze jakie są ustalenia i kiedy te usterki zostaną usunięte. Pytanie drugie: czy jest szansa na wybudowanie progu zwalniającego przy posesjach od nr 18 do 20, to jest droga, z której korzysta 4 rodzin, mieszkańców Tywic, a zarazem faktycznie korzysta z niej gospodarstwo Pana T., która swoimi ciężkimi pojazdami faktycznie nie przejmuje się losem mieszkańców. Ja bym prosił niekiedy o wizję lokalną, żeby zobaczyć jak wyglądają ściany w tych budynkach. Była kilkakrotnie zwracana uwaga na ten temat i Pan T. niekiedy faktycznie wziął sobie to do serca, ale powiedzmy trwało to bardzo krótko. Dlatego powiedzmy jest taka zasadna decyzja, czy by tam nie powstał próg zwalniający i o to bym właśnie prosił, żeby się tej sprawie przyjrzeć. Wyjazd z ulicy Chrobrego, faktycznie ten temat jest znany, tutaj od ulicy Chrobrego, na ulicę Targową dla osobówki być może to nie jest uciążliwe, ale dla samochodów ciężarowych prosiłbym faktycznie o koronowanie tych lip. O cmentarzach już ześmy rozmawiali faktycznie, ten temat jest otwarty. I ostatnie pytanie przepusty w drodze wiejskiej Tywice, tam jest 11 sztuk (niezrozumiałe) jednakże

wykonawca nie dokonał staranności i faktycznie nie zagęścił gruntu przed wylaniem wylewki asfaltowej. To w tej chwili to się pozapadało faktycznie i należałoby nie wiem, czy zmusić wykonawcę faktycznie do poprawki, tego co powiedzmy zostało źle wykonane. I jeśli można powiedzmy poprosić Pana Wójta o odpowiedź, jakby to wyglądało bardzo proszę.

Wójt: odpowiadając na pytanie pierwsze odnośnie odwodnienia tej nowo wybudowanej, czy wyremontowanej drogi w Tywicy, zostało wysłane, tak jak Panu Radnemu mówiłem na komisji, pismo do wykonawcy drogi z zapytaniem, czy wykona to odwodnienie na odcinku 70 m sam jako firma, czy my jako urząd znajdziemy wykonawcę tańszego i wykonamy to sami z zachowaniem gwarancji na tą drogę, która wynosi wiadomo 5 lat. Czekamy na pismo. Tutaj nie ma możliwości załatwiania na telefon, musimy mieć podkładkę, bo jeżeli... Pismo jest wysłane, czekamy na odpowiedź. Jeżeli chodzi o próg zwalniający, to odpowiem tak jak na komisji, proszę złożyć wniosek, nie widziałem jeszcze tego wniosku w korespondencji, także pewnie go nie ma. Będzie wniosek, będziemy to rozpatrywać. Uzasadnić dłaczego i jeżeli uznamy za zasadne, a myślę, że tak, to ten próg powstanie, o ile nie przekroczy materiał finansów. Jeżeli chodzi o drzewa przy wyjeździe z drogi Bol. Chrobrego na drogę Grunwaldzką, to koronowanie zostało już raz wykonane, będziemy na bieżąco podcinać. Uczulimy pracowników, którzy pielęgnują ulice, żeby na bieżąco podcinali te drzewa, bo faktycznie, ma Pan rację, szczególnie autobusy, które dowożą dzieci do szkoły, mają problem z wyjazdem, bo taka informacja ze szkoły wypłynęła i zaraz zareagowaliśmy, mimo że nie są to nasze drzewa, jak byśmy mieli czekać na reakcję zarządu wojewódzkiego dróg, to byśmy pewnie trochę poczekali więc sami się tym zajęliśmy. Jeżeli chodzi o przepusty, to nie wiem, o których Pan mówił.

Radny Zbigniew Góralski: od nr 1 do 16.

Wójt: to jest na tzw. „nowych Tywicach”

Radny Zbigniew Góralski: na starych, ale niektórzy sobie nie życzą, żeby mówić „stare Tywice”, także nie wiem jak to nazwać.

Wójt: dlatego powiedziałem na tak zwanych.

Radny Zbigniew Góralski: zwrócono mi uwagę, żeby nie używać „stare” i „nowe” Tywice. Tywice są jedne faktycznie, dlatego podaję od nr 1 do 16.

Wójt: sprawdzimy. Jeżeli jest na to gwarancja, to wystąpimy z pismem do wykonawcy o...

Radny Zbigniew Góralski: ale wystarczy powiedzmy się przejechać po tych dziurach.

Wójt: oczywiście

Radny Zbigniew Góralski: dlatego zapraszam na wizję lokalną, przejechać się, zobaczyć jak to wygląda.

Radna Joanna Osiewalska: sezon na plaży jeszcze się nie zaczął, zaczyna się od 1 lipca i chciałam zapytać, czy jest możliwość przestawienia koszy, tych takich podręcznych, takich małych, które umieszczone są bezpośrednio przy ławkach, czy jest możliwość gdzieś je przesunąć, bo siedząc na ławkach z tych koszy się przeważnie wysypuje i niefajny jest kontakt z zapachem. Także jeśli by się udało, to fajnie.

Wójt: jeżeli znajdziemy tam gdzieś miejsce, bo wiadomo, że turyści, czy turystki siedzą na ławkach coś tam spożywają, to mają najbliżej, ale są też ci którzy nie spożywają. Postaramy się je gdzieś przenieść.

Radny Andrzej Binkowski: w dniu wczorajszym uczestniczyłem w zgromadzeniu Gmin Dolnej Odry w Starym Czarnowie. Na spotkaniu również była obecna Pani Dyrektor Związku Gmin Dolnej Odry

i poinformowała nas o przygotowanym materiale do przetargu na nowy okres od roku 2025-2027, bo ten przetarg się kończy w tym roku. I w jednym z punktów, o którym poinformowała nas jest wiadomość, że ceny rosną i będą rosły, bo tego nie unikniemy. I jest propozycja, żeby zminimalizować koszty i odbiór odpadów komunalnych, jeśli chodzi konkretnie o gabaryty, żeby wykonywany był nie dwa razy w roku, a raz w roku. I naznaczyła od razu ten temat, co jest prawdą, że od zeszłego roku na terenie 8 gmin są garaże, do których w każdej gminie są dostarczane, są wyznaczone terminy i można tam dostarczać te odpady. I jest propozycja, żeby zmniejszyć te koszty (niezrozumiałe) chciałbym zapytać Wysoką Radę (niezrozumiałe) ustosunkowali się do decyzji. Od razu zaznaczam, że w zeszłym roku na terenie tych gmin było ponad 200 wyjazdów (niezrozumiałe) od punktu A do punktu B (niezrozumiałe), a to są koszty, dlatego proponują minimalizację kosztów. Dlatego chciałbym wiedzieć na czym stoimy.

Radny Stanisław Jabłoński: według mnie nie jest to dobry pomysł. Jeśli chodzi o wywożenie gabarytów, to ok. ekoporty, bo mówi się o ekoportach, ale ekoportów nie jest tak dużo, żeby wszyscy mieli do nich dostęp, dwa nie wszyscy będą mieli do nich dostęp, bo są po prostu niemobilni. Mają mnóstwo tych rzeczy, wiadomo ile się zbiera tego w gospodarstwach większych, czy mniejszych, zwłaszcza starsi ludzie i uważam, że dwa w roku to jest minimum. No a jeszcze pytanie jak to obniżyć te koszty, bo nie wydaje mi się, żeby to miało aż tak duży wpływ na wywóz odpadów komunalnych. Także według mnie nie jest to najlepszy pomysł.

Radny Andrzej Binkowski: dlatego po prostu ten temat poruszyłem, bo ja sam nie mogę podjąć decyzji. Oczekuję decyzji od rady. Oczywiście jakieś koszty zmniejszone będą, ale nie będą niestety za duże, no ale...

Radny Stanisław Jabłoński: dlatego, czy to jest warte robienia kłopotu ludziom, bo coś muszą z tym robić więc te dwa razy w roku, to jest tak minimalne.

Radny Andrzej Binkowski: społeczeństwo też się starzeje, starsi nie są mobilni, nie mają transportu, no ale w innych gminach pomagają na przykład gminy mają zakłady komunalne i mają jakiś samochodzik, zgłoszą na przykład do odpowiedniej osoby w gminie, która jest odpowiedzialna za to i wysyłają ludzi i do tych punktów, garaże dowożą. Także...

Radny Stanisław Jabłoński: to jest generowanie dodatkowych kosztów po stronie gminy, utrzymanie samochodu itd.

Radny Andrzej Binkowski: ja się zgadzam z tym.

Radny Stanisław Jabłoński: myślę, że nie będzie to więcej jak po parę złotych do każdego gospodarstwa, to nie jest to dobry pomysł.

Radny Andrzej Binkowski: tak podwyżki są nieuniknione. Od przyszłego roku w całej Polsce ceny rosną, będą rosły ceny odpadów. Niestety segregację mamy na małym poziomie. Unia narzuca duże normy i nie wywiązujemy się. Pana Wójta też już poinformowałem, żeśmy rozmawiali, dlatego chciałbym prosić Wysoką Radę żeby podjąć, tak gdzieś do połowy lipca musimy podjąć decyzję. Oczywiście będzie głosowanie w związku większością tak samo. Ja nie mówię, że będzie tak prawda, ale jeżeli (niezrozumiałe). Chciałbym znać zdanie ogółu radnych.

Wiceprzewodnicząca Rady: ja tylko dodam, że także podtrzymuję to, co powiedział radny Jabłoński i uważam, że wywóz dwa razy w roku jest nam potrzebny. Tak jak wspomnieliśmy są osoby starsze. Ja sama widzę przejeżdżając porze różne miejscowości, że te gabaryty są wystawiane zarówno na jesień jak i na wiosnę więc myślę, że powinniście się jako związek (niezrozumiałe).

Radny Andrzej Binkowski: ja mówię, swój głos (niezrozumiałe) może to jakoś przegłosować, żebym wiedział jak radni, bo na razie dwie osoby, a teraz trzy. Większość radnych nic nie powiedziała.

Radny Stanisław Jabłoński: ja myślę, że nikt nie chciałby odebrać tych możliwości.

Radna Renata Miecznikowska: ja uważam, że faktycznie, a z resztą to w ogóle nie obniży kosztów, bo ten samochód, który będzie miał wozić te gabaryty i zrobi to raz w roku w cztery dni, to dwa razy w roku zrobi w dwa dni, a więc ja w ogóle nie rozumiem jakie obniżenie kosztów. Tylko są takie rzeczy zalegające na posesjach, które ktoś by wystawił szybciej, zamiast je trzymać cały rok i to chyba tylko o to chodzi, także to kosztów nie obniży, tak mi się przynajmniej wydaje. Jestem za tym, żeby dwa razy do roku te gabaryty zostały odbierane.

Wiceprzewodnicząca Rady zapytała, czy ktoś ma inne zdanie w tej kwestii.

Nikt się nie zgłosił.

Radny Andrzej Binkowski: dziękuję już wiem jak mam zagłosować ewentualnie jaką odpowiedź dać.

Radny Rafał Stańko: ja mam dwa pytania. Pierwsze odnośnie właśnie jak tu koleżanka Pani Asia powiedziała ruszania sezonu kąpieliskowego. Czy może tutaj władze gminy odpowiedzą, bo wiadomo, że będzie ciężko to ustalić z zarządem dróg wojewódzkich, czy będzie coś postawione, jakieś słupki, albo pacholki chociaż, na tą chwilę, żeby te samochody nie parkowały koło kapliczki. Już się zaczyna, już się zaczyna. Wczoraj już było ciężko, ja nie wiem, czy ci ludzie tacy są spragnieni tego jeziora, czy ciężko im przejść 50 m dalej z parkingu. No nie rozumiem. Chyba chcą, żeby doszło do tragedii, to wtedy opamiętają się i będą parkować na parkingu. Wiadomo, że my tutaj, mogę powiedzieć jako funkcjonariusze Policji nie możemy za bardzo nic z tym zrobić, bo my nie będziemy szukać ludzi po jeziorach i co to da, że ja pójde i powiem pani idź przestaw, to nic nie da i moje pytanie, czy chociaż, bo widzę, że tutaj tak na prostą może ciężko im będzie przejechać, ale chociaż koło Państwa Ż. jak są budki, żeby tam postawić dwa, trzy słupki, może to chociaż coś pomoże. To moje pierwsze pytanie, a drugie to tutaj w imieniu Klubu Piłkarskiego „Iskra” Banie chciałbym podziękować władzom za przychylnie spojrzenie na klub, że gdzieś tam doszli daleko w tym pucharze Polski, przed meczem gdzieś tu władze gminy pomogły zorganizować, wykosić trawę i w ogóle. No i chciałbym też, żeby władze gminy spojrzały jakoś na ten klub inaczej. Wiadomo w jakich warunkach chłopaki, młodzież się przebiera i nad tym naszym boiskiem. Gdzieś tu przychodzą chłopaki, rozmawiają, władze wiedzą jak to jest. I chciałbym, żeby w przyszłości, nie mówię, że teraz, gdzieś w przyszłości spojrzeć na ten klub, żeby rozbudować infrastrukturę odnośnie budynku. Widziałem, że już na bip.banie jest ogłoszony projekt, kosztorys, może coś się ruszy.

Wójt: tak jak Pan radny wspominał, w tym kierunku zostały już poczynione kroki i już decyzja została wydana, aby sporządzić dokumentację i kosztorys na rozbudowę i koncepcję przede wszystkim, bo zależy czy pójdziemy do góry z rozbudową, czy pójdziemy w bok z rozbudową, ale decyzje już zostały wydane i kroki podjęte. Także jesteśmy sercem z klubami sportowymi. Tak jak mówiłem w swoim wystąpieniu, w informacji, tak samo jest w tej chwili wał umacniany, żeby siedziska na pięknym stadionie w Babinku też zrobić.

Tak jak najbardziej zamontujemy tam słupki w porozumieniu z Wojewódzkim Zarządem Dróg, ale to na pewno będzie po stronie przeciwnej nasz koszt i będziemy musieli zamówić i sami zamontować. No ale musi być zgoda zarządcy drogi. Problem nie od dziś i tylko słupki zdadzą tam egzamin nic więcej.

Radny Paweł Jadwiszczak: ja tylko chciałem odnieść się do upoważnienia do robienia zakupów. Tam jest przelewami i ostatnio rozmawialiśmy z Panem z izby obrachunkowej i on stwierdził, że nie jest to jednoznaczne, że musi to być robione przelewami, bo nie jest to gdzieś tam objaśnione, czy można by było trochę to zmienić to upoważnienie, żebyśmy chociaż częściowo jako sołtysi mogli płacić za zakupy gotówką, bo czasami są takie okazje, tutaj Pani radna Miecznikowska zauważyła, że można np. kupić (niezrozumiałe), że ono przykładowo kosztuje 4 tysiące, a zadanie może kosztować 5 tysięcy. I są takie gdzieś okazje, że można dla sołectwa coś kupić dużo taniej, zaoszczędzić tych pieniędzy. Czy jest możliwość zmienić to po części. (niezrozumiałe).

Skarbnik: Panie radny to jest temat na spotkanie z sołtysami, to po pierwsze, po drugie raczej nie zmienię zdania, są problemy z sołtysami, jeżeli się jednemu pozwoli i się tłumaczy, że można wykorzystać to raz, to tak nie działa. Później my chodzimy, my prosimy, my błagamy, my tłumaczymy. Sołtysi nie są pracownikami urzędu. Nie możecie ani dostać zaliczki, ani płacić z własnych środków. Ja mam takie doświadczenie złe, że dlatego nie pozwalam, bo ja nie będę za nikim latała i prosiła o fakturę. Później ktoś przetrzymuje dokumenty i nie odpowiada za to żaden sołtys, nikt inny tylko Pan Wójt, a ja przed Panem Wójtem. No tak to działa. To najpierw musicie Państwo sołtysi zrozumieć jak to działa i też współpracować, ale będziemy mieli spotkanie w tym roku, zobaczymy. Bo dzisiaj poproszę tylko sołtysów, tych nowo wybranych, bo chciałabym im też właśnie dać te upoważnienia do zakupów, a my się spotkamy w lipcu, po lipcu, bo do końca lipca muszę złożyć zapotrzebowanie do Urzędu Wojewódzkiego o fundusz na przyszły rok i wtedy będziemy rozmawiać. Być może zmienię zdanie jak zobaczę deklaracje Państwa i chęć współpracy, takiej naprawdę poważnej współpracy, bo to, że ktoś tam gdzieś przetrzymuje i mówi zapomniałem, no nie, to tak nie działa. Ja nie mogę powiedzieć, że ja zapomniałam.

Radny Michał Chmielnicki: ja nie mam pytań, ale chciałbym prosić radnych o pozostanie na takie 5-10 minutowe rozmowy i pewne ustalenia.

Sołtys Marianna Gałka: ja tylko parę słów odnośnie Pana radnego Stańko. Panowie z Bani koszą i też bym się chciała uśmiechnąć, bo tam przy naszym stadionie (niezrozumiałe), bo naprawdę chłopacy są zapracowani, jakby tam mogli pomóc to bardzo chętnie, bo oczywiście ostatnio pomogli, nie mówię, bardzo dziękuję. No jest tego koszenia masakrycznie dużo.

Sołtys Krystyna Pietrzyk: ja tu mam pytanie do Pana Wójta, bo sprawa stanęła w miejscu względem tego progu zwalniającego. Zaczęły się już wakacje i wiem, że już jest prawie, prawie ku końcowi, ale coś stanęło to wszystko w miejscu. To jest moje jedno pytanie, a drugie pytanie, do kogo mogę się zwrócić z pismem o ogrzewanie. Wszędzie mamy świetlice nowe, my nie mamy ogrzewania normalnego. To są stare grzejniki, zimową porą nic nie możemy zrobić, ze względu, że jest zimno. Druga prośba, czy mogę zadać pytanie Panu radnemu-dzielnicowemu, czy mogę tu dzisiaj zadać pytanie?

Wiceprzewodnicząca Rady: jeśli dotyczy ogólnej sprawy, to tak.

Sołtys Krystyna Pietrzyk: tak to jest ogólne, bo dwa dni temu u nas porozwalali, tutaj na zakręcie, koło kościoła. Zadzwoiłam do powiatówki, powiedzieli, że nie są na co dzień z tą sprawą, przekazali informację wczoraj na spotkaniu Panu radnemu mojemu. Zrobiłam zdjęcia. Rozwalili te, co są właśnie takie zabezpieczające łańcuchy, to wszystko jest rozwalone, rozwalony jest polbruk. Polbruk jest ułożony na tym przystanku naprzeciwko kościoła. Obok normalnie położony. I taka prośba może uczulić, może przez te wakacje raz chociaż w tygodniu się przejechać, postraszyć, bo nie jestem

w stanie i boję się nawet, dzwoni do mnie, że 11 w nocy, że ktoś tam na placu zabaw. Ja tego nie zrobię i nie pojedę, bo się boję po prostu o własne bezpieczeństwo. Bardzo bym prosiła dzielnicowego, żeby tam, może fajnie jakby przywrócił, jakby ta Policja u nas była. Wtedy by człowiek poszedł, a tak to...

Radny Rafał Stańko: powiem Pani odnośnie dzielnicowego, że nieraz jestem dwa razy dziennie u was.

Sołtys Krystyna Pietrzyk: tak ja rozumiem, tylko chodzi o wieczorowe pory.

Radny Rafał Stańko: wieczorową porą to wie Pani, posterunek pracuje do 22. W weekendy pracujemy do 24-2 w nocy. To wtedy tak.

Sołtys Krystyna Pietrzyk: ja tylko tak zapytałam, żeby wiedzieć co robić. Zaczyna się i to nie z mojej wioski.

Radny Andrzej Binkowski: jak tutaj koleżanka sołtys wspomniała o tych policjantach itd., to chciałbym się zapytać jak tam nasza sytuacja z naszym Posterunkiem Policji, czy coś tam się do przodu, bo trzy miejscowości na które był ten wspólny projekt mają, czy jest jakaś nadzieja.

Wójt: powiem po sportowemu piłka leży po stronie Policji. Oględziny przedstawiciele Komendy Wojewódzkiej Policji były, wybrali sobie działkę. My jesteśmy w stanie tą działkę przekazać. Tak jak wszyscy wiemy konserwator zabytków pierwotną działkę na ul. Ciasnej nie zaakceptował do realizacji na posterunek. Rozmawiałem kilkakrotnie z Komendantem Powiatowym Policji w Gryfinie i powiem szczerze, że miał mi dać znać. I nie wiem, ale jesteśmy wciąż otwarci i kibicujemy temu, żeby ten posterunek powstał. Jesteśmy otwarci na każdą tutaj sugestię pracowników cywilnych, bo tam pracownicy cywilni Komendy Wojewódzkiej się tym zajmują. Postaram się w najbliższym czasie zadzwonić do Pana Komendanta i zapytać o tą sprawę. A jeszcze odpowiadając Pani sołtys Piaseczna wydaje mi się, że ten próg jest już na finiszu, że on powinien być już lada moment, z tego co ja się orientuję, ale zorientuję się u Pani Agnieszki Danielewicz, tylko dzisiaj jej nie ma więc w poniedziałek proszę do mnie zadzwonić i coś pewnie będę wiedział.

Więcej nikt nie zabrał głosu.

Ad. 24) Zamknięcie sesji.

Wobec wyczerpania porządku obrad, **Wiceprzewodnicząca Rady** o godzinie 9.20 zamknęła III sesję Rady.

Integralną część protokołu stanowi nagranie obrad sesji na płycie CD, dostępnej w biurze obsługi Rady. Nagranie stanowi **załącznik nr 33** do niniejszego protokołu.

Liczba załączników – 33

Protokołowała:

Inspektor Justyna Świeboda

Przewodniczyła:

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy – Alicja Burzyńska

